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1. Estamos frente a una cola M/M/1. Los clientes actúan como servidor y losAi-podscomo clientes. Sea{X (t) , t ≥ 0}
la cadena de Markov que representa el número deAi-podsdisponibles en bodega. El generador infinitesimal de la
cadena es:

Q = (qi j ) =


−µ i = j = 0

−(λ+µ) i = j, i ≥ 1
µ j = i +1
λ j = i−1, i ≥ 1

Para hacer ćalculos en el largo plazo, debemos obtener las probabilidades estacionarias. Se plantean las ecuaciones
de equilibrio,

µπo = λπ1

(µ+λ)πi = µπi−1 +λπi+1 ∀i = 1,2...
∞

∑
i=0

πi = 1

Seaρ = µ
λ (se asumeρ < 1). Por lo tanto con las ecuaciones anteriores se llega a:

πo = 1−ρ
πi = ρiπo

En esta parte se pide la proporción de clientes que se retira con las manos vacı́as. Aqúı se hace un ańalisis de
Casos Favorables

Casos Totales por unidad de tiempo. La totalidad de los clientes llega al paradero a tasaλ. En el largo plazo, clientes
llegan a un sistema vacı́o con tasaλπo, por lo tanto la fraccíon pedida es:

λπo

λ
= πo

2. En esta pregunta se pide:

L =
∞

∑
i=0

iπi =
µ

λ−µ

3. Se busca el tiempo promedio que unAi-podest́a en bodega,W. Ocupando Little y la parte anterior se obtiene:

W =
L
µ

=
1

λ−µ

4. Se define la función de utilidad:

Π = B· (1−πo)−M ·λ ·πo−A·L

El µ óptimo se obtiene al resolver:

∂Π
∂µ

= 0
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